

秋天的魔法口袋

■ 宁围小学602班 杨铭涌
指导老师:钱利芬

清晨,当我轻轻推开窗,秋天提着它那装满惊喜的魔法口袋,悄无声息地降到了我们身边。

最先映入我眼帘的,是小区里那排银杏树。夏日里,它们身着翠绿的“小裙子”,在微风中轻盈摇曳;如今,却都换上了金黄的“舞衣”,宛如一群盛装出席舞会的仙子。风乍起,叶子如无数灵动的小蝴蝶,打着旋儿悠悠飘落,在地上铺就了一条柔软的“黄金地毯”。我情不自禁地蹲下身,小心翼翼地捡起一片,轻轻夹进书里,将这秋天的绚烂色彩永远珍藏。

妈妈告诉我,秋天的口袋里还藏着甜甜的味道。周末,我们走进果园,眼前是一片丰收的盛景。红彤彤的苹果像一盏盏小巧的灯笼,挂满枝头,咬上一口,脆生生的,清甜的汁水瞬间在口中四溢;黄澄澄的梨子身着带黄斑点的外衣,轻轻一掰,便分成两半,嫩白的果肉好似能在舌尖。农民伯伯的篮子里堆满了果实,他们脸上洋溢的笑容,比那温暖的阳光还要灿烂。

体育课上的秋天,热闹非凡。我们不再像夏日里那样,跑几步便满头大汗。秋风宛如温柔的小手,轻轻抚过我们的脸颊,带来丝丝惬意。我捡起好多落叶,枫叶、梧桐叶、松针……每一片都有着独特的形状,有的像小巧的手掌,有的像精致的扇子。我用它们拼成了一只威风凛凛的小狮子,引得同学们笑声连连。

晚上回到家,奶奶端出了热气腾腾的南瓜粥。我喝着甜甜的粥,望着窗外深邃的天空,心中满是对这神奇秋天的喜爱。

揭秘航空兵
致敬强军梦

——读《铁血战鹰队》有感

■ 任伯年小学409班 施逸森
指导老师:郭海英

这个暑假,我沉浸在《铁血战鹰队》的世界里。这套书讲述了空军特种兵“战鹰小队”热血沸腾的故事:他们日夜艰苦训练,驾驶战机翱翔蓝天,英勇守护国家领空。合上书本,那些铮铮铁骨的身影仍在我心中回荡,让我久久不能平静。

书中最打动我的,是队员们那种永不放弃的精神。他们背着几十公斤的装备晨跑,在极端环境下坚持训练,哪怕汗水浸透衣背、疲惫侵袭全身,也从不喊累。杨大龙队长驾驶战机的英姿、夏小米和帅克默契配合突击敌机的场面,不仅让我惊叹“太帅了”,更让我思考:是什么让他们如此坚强?

直到一次写作业的经历,我才真正明白了这种精神的力量。那天晚上,我遇到一道特别难的奥数题,数字像调皮的小精灵,东躲西藏,就是不让我找到规律。我试了一种又一种方法,草稿纸擦破了好几个洞,仍然毫无进展。心烦意乱的我一把推开本子,心想:明天去问老师吧,不做了!

正当我准备放弃时,目光无意间扫过书桌上《铁血战鹰队》的封面——那位眼神坚毅的特种兵仿佛正望着我。书中的场景也猛然跃入脑海:夏小米在模拟飞行中连续失败七次,却依然冷静地检查每一个操作细节,最终突破极限,完美完成任务。她的一句话在我耳边响起:“不是看到希望才坚持,而是坚持才能看到希望。”

我一下子脸红了。夏小米面对的是高空险情,而我仅仅面对一道数学题就想退缩?我重新拿起笔,静下心来,一遍遍梳理已知条件,尝试画图辅助,甚至联想老师讲过的类似题型。汗慢慢从额头渗出,手也写酸了,但我告诉自己:战鹰队员三十公斤的弹药箱都扛得起,我这支笔有什么拿不起的?

“啊,原来是这样!”三十分钟后,我猛地一拍桌子,兴奋得差点跳起来——我终于解出来了!那种喜悦,就像杨大龙队长准确命中目标、守护领空那一刻般的自豪。我第一次体会到,所谓“强军精神”,并不遥远,它就在每一次不放弃的坚持里。

《铁血战鹰队》让我明白,“强军先强军”不是口号,而是每一天的努力与坚守。这些英雄也是平凡人,只是他们选择了责任、勇气和团队合作,从而做出了不平凡的事。感谢这套书,让我懂得了坚持的意义,也让我拥有一个具体的“强国梦”——今后无论遇到什么困难,我都会想起战鹰小队,想起那片他们誓死守护的蓝天。我会以他们为榜样,不断超越自己,成为真正能够承担未来重任的新一代。

地球这本书 我才翻开第一页

——读《课本里的奇妙地理》有感

■ 湘师实验小学402班 朱奕琳
指导老师:许颖

如果地球是一本巨大的书,那我刚读完第一页,就被深深吸引住了!这本书里有太多神奇的故事,等我慢慢讲给你听。

阳光是“生长魔法”

课本说地球有46亿岁,这个数字大到我数不清——就像去年暑假我数星星,数到1000就困得打哈欠,46亿大概是我要到我变成老爷爷吧。更让我惊奇的是植物“吃阳光”长大的秘密,这让我想起窗台那盆向日葵:春天埋下种子时只有指甲盖大,妈妈说不用天天浇水,让它多晒太阳就行。果然,三个月后它长得比我还高,花盘追着太阳转,结的瓜子炒着吃特别香。要是我们人类也能这样该多好——妈妈就不用辛苦做饭,我只要站在阳台上张开嘴,“啊呜”一口把阳光吃下去就能饱啦!现在我每次给它浇水,都会偷偷站旁边晒一会儿,幻想自己也能像它一样,晒晒太阳就长高几厘米。

阳台“水循环现场”

我最喜欢跟着小水滴去旅行!它一开始在大海里睡觉,太阳公公把它叫醒,带它飞上天空变成云。云朵越来越多、越来越重,最后变成雨落下来。我们先在树叶上玩滑滑梯,“咻——”的一下滑到叶尖;接着跳进小溪,哗啦啦地流入河流;河流欢快地奔向大海,我们就这样从一颗小水滴变成了浩瀚海洋的一部分!

课本里小水滴的旅行,我在阳台亲眼见过。夏天暴雨过后,玻璃上全是水珠,太阳一

出来,水珠就慢慢变少,变成雾气飘走——这不是小水滴被太阳公公拉上天吗?上周我给多肉浇水,不小心洒在窗台上,水珠顺着缝隙流到楼下的花盆里,又渗进土里,说不定哪天就会顺着地下水道流进小河,最后跑到大海里去。现在每次下雨,我都要盯着屋檐下的水流看半天,想象它们正沿着课本里的路线,开启一场伟大的冒险。

奶奶的围巾藏着答案

地球有五个气候带,我家住在温暖的亚热带。这里春天可以放风筝,夏天能看彩虹,秋天有金黄落叶铺成的小路,冬天还能堆胖嘟嘟的雪人。不过我最向往的是热带,就像祖国的海南,听说那里冬天也能吃冰棍!我打算把地图贴在墙上,用彩笔把每个热带都标记出来——不过,去热带吃冰棍要不要带棉袄呢?这个问题我得好好想想。

去年冬天,奶奶去海南旅游,视频里她穿着短袖吃冰棍,脖子上空空的;而我在老家裹着棉袄,脖子上缠着她织的厚围巾。奶奶说海南是热带,我们这儿是亚热带,就像暖气开和关的区别。原来如此!现在我在地图上找到海南的位置,用红笔圈起来,旁边画了个小冰棍;再圈出我家的位置,画了条围巾。这样一看就懂了:原来气候带的秘密,就藏在奶奶的行李箱里。

合上这本书,我听见心里有个声音在说:世界这么大,我要把它装进好奇的口袋,一点点慢慢探索。地球这本书,我才刚刚翻开第一页呢!

我的“老小孩”妈妈

■ 高桥小学文源校区407班 汤煜恒
指导老师:裘海珍

我的妈妈已经在“奔五”的路上了,却依然像个小孩,有时让人忍俊不禁。

妈妈有一头棕褐色的短发,身材纤细。她从来都不穿裙子,从不正儿八经地化妆,也不戴任何首饰,似乎更喜欢当个假小子。她超级爱笑,笑起来,眼角的鱼尾纹就像波浪一样荡漾开来,仿佛那里藏着无尽的故事。她勤劳的手常年洗洗刷刷,已经变得干瘦粗糙,可是她玩起沙子来,却比我还起劲。

今年的国庆假期,我们全家去了福建的海边度假。我带着心爱的小铲子,兴高采烈地在沙滩上玩起了沙子。忙不迭中,我忽然听到旁边一阵有节奏的“唰唰”声。扭头一看,妈妈正蹲在一旁,脸颊在太阳的照射下涨得通红。她双手紧握一把耙子,使劲地刨着

沙。在她的脚边,一条1米见长的水沟已经初具规模。瞧她那专心致志的样子,顿时让我感觉一项世纪大工程即将诞生。

当海浪涌上来,海水就会“哗啦啦”地灌入沟内,浪退去时,又会变成一条横铺在地的小小的瀑布,有趣极了!我惊讶地问:“妈妈,这是你的杰作?”她抬起头来,调皮地冲我眨眨眼:“是呀,是我干的。”那神情,就像一个等待表扬的小孩子。

更让我又好笑又无奈的是,没过一会儿,妈妈又蹦蹦跳跳地跑到了离海水更远一点的地方,开始了新的“工程”——“种脚”。只见她一边用挖出来的沙子盖在自己的脚上,一边笑着招呼我:“宝贝,快来帮我把脚种到沙子里去,要种得牢一点哦!”看着她专注又天真的样子,我忽然明白了:原来妈妈的心里也藏着童年的梦。

我爱我的“老小孩”妈妈!

推荐一个好地方

■ 南都小学405班 楼嘉乐
指导老师:詹雨石

今天我要给大家推荐一个非常美丽又好玩的地方——黄山。

黄山位于安徽省黄山市,景色壮丽、浑然天成。我们沿着山脚走了一段阶梯,随后坐上缆车前往半山腰。刚到山腰,一条如白布般的瀑布就映入眼帘,水流倾泻而下,与山沟里的水汇合,形成了一汪清泉。我忍不住伸出手探了探,哇,泉水冰凉冰凉的,比冰棍还要凉!要是夏天能住在这里,该多快活啊!

登上山顶,你一定会惊叹:“我从来没有见过这样的山峰!”一座座山峰高耸入云,直插天际,看不到顶端,场面格外壮观。山上的奇石更是让人叫绝,每一块都像被大自然精心雕琢过:有的像猴子蹲坐在崖边眺望云海,这就是有名的“猴子观海”;有的像“孙悟空三打白骨精”的场景,人物神态栩栩如生;还有一块巨石斜倚在山巅,底部只轻轻挨着山体,

仿佛下一秒就要被风吹走,这便是大名鼎鼎的“飞来石”;更有一块石头像仙人抬手,指尖朝着山下的方向,哦!我突然发现,原来他是在给我们指路呢!

黄山的美食也不容错过,最有特色的当数臭鳜鱼。几乎每家饭店都有这道菜,闻起来带着淡淡的臭味,可夹一口放进嘴里,却香气四溢。鱼肉入口即化,辣味、鲜味、独特的“臭味”在嘴里交织,像开了一场盛大的味觉派对,你有机会一定要尝尝。还有一种有名的小吃——黄山烧饼,有霉干菜味、海苔味,还有辣味,多种口味任你挑选。

除了自然风光和美食,黄山还有三百多座历史悠久的古镇,其中最有名的是徽州古镇。它已有千年历史,走在古镇的青石板路上,白墙黛瓦的建筑映入眼帘,仿佛穿越回了古代。在这里,你还能感受到古人在古镇里的生活气息,十分有意思。

如果你有时间,一定要去黄山看看。那里一定会让你不虚此行,流连忘返!

新一期主题来啦

征稿时间:即日起—11月15日
专栏介绍:《太阳花》栏自由萧山区融媒体中心全新打造,旨在为中小学生提供一个展示优秀作品的平台,挖掘有想法、有才华的阳光少年。

投稿要求:请在“秋”“家乡的月”“我心中的祖国”“奇妙的想象”“不一样的我”“新学期新目标”“生活中的小确幸”“一本好书读后感”等主题中至少选择一个,自拟题目进行创作,散文、杂文、诗歌均可,不限体裁,带些新意、有点想法、回味悠长的文章更容易被选中。

投稿方式:文章中请务必备注学校+班级+学生姓名+指导老师,并将文档以邮件形式发送至邮箱:3932938060@qq.com
只要你有思考,想分享,爱文字,欢迎来稿。



竹节人的快乐

■ 戴村镇小604班 唐陈忆
指导老师:黄燕飞

学了《竹节人》之后,老师让我们自己准备一个竹节人,有的学习作者范锡林自己做一个,但更多的是直接下单买一个,组装一下。

我的竹节人是爸爸帮忙一起做的,一节当身子,八节当四肢,我笨手笨脚地穿好麻绳,爸爸建议给我起个响亮的名字,我想了想,就叫“不败将军”。

第二天,我把“不败将军”带到学校里,好多同学拥有了自己的竹节人,还都有一个霸气而响亮的名字。

一下课,教室里充满了各种声音,打斗声,呐喊声,嬉笑声,加油声,赢的同学欢呼雀跃,输的同学也不灰心失落。

我们组的竹节人各有特点,各有姿态。叶羽悦的“双剑侠”手持两口宝剑,一立起来十分威风,随着位置移动,宝剑上下甩动,一近身就要被打,她的竹节人会“骑人神功”,线微微一动,竹节人就一下子坐在别的竹节人身上,宝剑一下一下地落下,十分厉害。赵君平的“绿斗士”一身绿,两个小盾,动起来像两个小球似的,转个不停,打得敌人节节败退。瞧,在打斗中,他的“绿斗士”使出各种高难度动作,总能打到对手,叫对手不得不举手投降。我的“不败将军”也十分厉害,手中抓一根“金箍棒”,腿又短又粗,身子胖胖的,但动作十分灵活,跟别人打起来,一直不落下风,棒子作为武器,压低身子向前就一棒,棒子抵住对手的身体压着打,真是一个灵活的胖子。洪泽宇不玩竹节人,在一旁观战,他一眨不眨地看着竹节人相斗,“双剑侠”跟“绿斗士”武器对上了,他异常紧张,直到他支持的“绿斗士”赢了对手,才露出了笑脸,即使没有玩,也看得津津有味,如痴如醉。

一段时间的磨炼,有些竹节人散架了,战斗的声音也渐渐小了,但开心的场面一直在我们的脑海中,普通的竹节人让我明白了一个道理:快乐其实很简单,一根线,九节竹,就能编出最有趣的童年。

杭城的秋

■ 江寺小学301班 王泓睿
指导老师:徐杏娟

周末,爸爸妈妈带我领略了杭城的秋。杭城的秋,来得温婉而含蓄,没有北国之秋的浓烈与直接,却自有一番细腻与悠长。

走在西湖边,秋风轻拂,湖面波光粼粼,仿佛是大自然最精致的笔触。湖边的垂柳,依旧保持着夏日的绿意,但在秋风的轻抚下,也染上了几分金黄,为这秋日的西湖增添了几分诗意。

走进满陇桂雨,那才是杭城秋意最浓的地方。桂花飘香,弥漫在空气中,让人沉醉。那香气,独特而迷人,让人仿佛置身于一个金色的梦境。漫步在桂花丛中,每一步都踏着芬芳,每一口呼吸都充满了甜蜜。

在龙井茶园,秋日的阳光透过稀疏的云层,洒在嫩绿的茶叶上,为这片茶园披上了一层金色的外衣。茶农们忙碌着采摘秋茶,他们的脸上洋溢着收获的喜悦。这秋日的茶园,不仅是一片绿色的海洋,更是一片充满生机与希望的土地。

杭城的秋,还是一幅色彩斑斓的画卷。在南山路,两旁的梧桐树已经换上了金黄色的外衣,阳光透过树叶的缝隙,洒在地上,形成一片片斑驳的光影。走在这样的路上,仿佛置身于一个金色的世界,每一步都踏着岁月的痕迹。

杭城的秋,是诗意的,是浪漫的。在这里,你可以感受到秋天的温暖与宁静,也可以品味到这座城市独有的韵味与风情。杭城的秋,是一首未完的诗,是一幅待续的画,等待着每一个热爱生活、热爱自然的人去细细品味、去深深感受。